

袁家军主持召开市委财经委员会第四次会议

扎实推动新时代人口高质量发展更好支撑社会主义现代化新重庆建设

胡衡华出席

重庆日报讯(记者 张 珺)6月25日下午,重庆市委书记、市委财经委员会主任袁家军主持召开六届市委财经委员会第四次会议。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深人贯彻习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议上的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着眼促进人的全面发展和社会全面进步,扎实推动新时代人口高质量发展,更好支撑社会主义现代化新重庆建设,为全国人口高质量发展大局多作贡献。

重庆市委副书记、市长、市委财经委员会副主任胡衡华,市委副书记、市委财经委员会副主任李明清,市委财经委员会 悉员出度

会议传达学习贯彻习近平总书记在 二十届中央财经委员会第一次会议上的 重要讲话精神,听取重庆市推动人口高质 量发展、财税运行等情况汇报,研究部署 有关工作。

会议指出,人口问题是事关全局性、长 期性、战略性的问题,是推进中国式现代化 的"必答题"。习近平总书记高度重视推动 人口高质量发展工作,强调要认识、适应、 引领人口发展新常态,要求以人口高质量 发展支撑中国式现代化,为我们做好新时 代新征程人口工作提供了根本遵循。我们 要深化对推动人口高质量发展的思想认 识,深刻领会人口高质量发展是习近平总 书记亲自部署的"国之大者",是建设社会 主义现代化新重庆的迫切需要,是促进人 的全面发展和社会全面进步的重要内容, 坚决把思想和行动统一到习近平总书记重 要指示要求和党中央决策部署上来,统筹 抓好人口高质量发展和经济社会发展,更 好支撑现代化新重庆建设。

会议指出,要认真准确把握当前重庆市人口发展新趋势,尊重人口发展规律、立足重庆实际,精准分析、动态掌握重庆人口发展变化的"形"与"势",坚持以人口

高质量发展促进经济社会高质量发展,坚 持以系统观念统筹人口和经济社会发展, 坚持以改革创新推动人口高质量发展,构 建一套以人的全面发展和社会全面进步 为目标的指标体系,扎实推动新时代新征 程重庆市人口高质量发展。要大力提高 人口吸纳能力,加快构建现代化产业体 系、搭建创新平台、创造就业岗位、提升收 入水平,加快新型城镇化步伐,优化人口 集聚布局,提升城市宜居宜业宜游水平, 以产业活力和城市活力提升更好带动人 口集聚。要全面提升"一老一小"公共服 务供给,加快建设基本养老服务体系,大 力发展普惠托育服务体系,鼓励引导社会 力量参与公益性养老托育服务。要创新 构建鼓励生育政策体系,深化生育、养育 等"一件事"改革,降低家庭生育养育教育 负担,提升生育服务水平,整体谋划推进 育儿友好型社会建设。要持续加强人力 资源开发利用,构建全生命周期教育体 系,建设高质量就业服务体系,打造西部 人才中心和创新高地,扩大中等收入群体。要顺应人口变化趋势培育壮大新经济新产业新消费,大力发展"银发经济",加快打造生命健康产业高地,全面推动消费升级。要加强党对人口工作的全面领导,健全闭环落实机制,完善人口高质量发展的目标体系、政策体系、工作体系、评价体系,市级有关部门要各司其职、协同配合,各区县要抓好落实,形成人口工作强大合力。

会议强调,要深入贯彻党中央财税工作决策部署,树牢"过难关"意识,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,全面加强预算管理,提升财政绩效,积极有效化解运行风险,规范政府性投资,加强财政、审计监督检查,做好开源盘活文章,落实政府过紧日子要求,细化量化工作举措。要压紧压实责任、层层传导压力,确保财政持续平稳健康运行,为经济社会发展提供有力保障。

市级有关部门负责人参加。

上千家企业参展,发放上万张消费券

第八届西旅会本月30日启幕

重庆日报讯(记者 韩 毅)6月25日,重 庆市文化旅游委举行新闻发布会称,由重 庆市人民政府主办、市文化旅游委承办、四 川省担任主宾省的第八届中国西部旅游产 业博览会(以下简称西旅会),将于6月30 日—7月2日在重庆国际博览中心举行。

本届西旅会以"文旅融合美好生活" 为主题,设置了国际文旅展区、国内精品文 旅展区、巴蜀文化旅游走廊展区等八大主题展区,吸引了来自海内外的上千家企业参展。巴蜀文化旅游走廊展区展示了重庆各个区县的精品旅游资源,以及本届展览会主宾省四川省的特色文创产品、非遗技艺、主题旅游线路等。

尤其值得一提的是,本届西旅会开设了博物馆专区,故宫博物院、陕西博物馆首

次参展。

除了展示展览外,本届西旅会还精心 组织了国际旅游资源专场对接会、全国精 品文旅资源及重点文旅项目推介会、山水 重庆精品旅游线路对接会暨产品发布会、 巴山渝水·商聚山城考察活动等。

此外,本届西旅会将面向游客推出大量惠民活动:主办方将精心组织"全球旅行

季,畅游一整年"惠民福利,上百家全国旅行社将在现场推介优质国际国内旅行线路以及优惠政策;重庆文化旅游惠民消费季子活动将通过线上惠民补贴、线上抽奖、逛展寻宝等形式,联合同程旅行,向市民发放上万张文旅消费券,现场消费还可参与重庆至三亚、普洱、丽江、哈尔滨、乌鲁木齐、杭州、青岛、福州机票免费领活动。

重庆首批14个"巴蜀美丽庭院示范片"全部建成

重庆日报讯(记者 廖雪梅)6月22日,重庆日报记者从重庆市住房城乡建委了解到,重庆市首批14个"巴蜀美丽庭院示范片"已全部建成,乡村环境焕然一新。

为推动川渝两地建设"高品质生活宜居地",去年,川渝联合印发通知,在成渝地区双城经济圈开展"巴蜀美丽庭院示范片"建设,计划"十四五"时期,重点建成100个省市级"巴蜀美丽庭院示范片",引领川渝两地乡村建设。

记者了解到,重庆市"巴蜀美丽庭院示范片"建设,主要实施农房品质、院落颜值、村落价值提升三大行动。比如,潼南区双江镇金龙社区赤心田院—巴蜀美丽庭院示范片项目,实施了共享农庄片区、宜机化片区和长滩子片区128户农房、院落改造,配套建设了共享农庄片区停车场、文化广场等。此外,潼南区还整合其他项目资金,推进产业道路、人行步道建设,以及河道整治、花卉栽种、农田及果园改造和人居环境整治等,村民生活环境得到改善。

在村落面貌大幅提升的基础上,不少 地区借助美丽庭院建设之机,大力发展 "美丽经济"。比如,璧山区在七塘镇喜观



图为潼南区双江镇金龙社区赤心田院-巴蜀美丽庭院示范片。(重庆市住房城乡建委供图)

村、将军村之间实施了"云雾花涧-巴蜀美丽庭院示范片"项目建设,按照"一户一策""一院一品""连点成片"的思路,把江家坪院落、莲花穴院落、幺滩院落、向家院落纳入提升范围,实施农房品质提升、院落颜值提升、村落价值提升、田园产值提升等行动。截至5月中旬,这个项目累计吸引游客超过20万人,农产品销售为村民增收1200余万元。

重庆市住房城乡建委相关负责人表示,在首批"巴蜀美丽庭院示范片"项目建成的基础上,重庆市将从三个方面发力,持续推动"巴蜀美丽庭院示范片"建设。一方面,深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,建立政府引导、群众主体、社会参与的建管用机制,引导群众"投智、投劳、投物、投资"参与项目建设;另一方面,发挥设计下乡专家指导组作用,结合村庄

功能定位、区位条件、产业特色、人文底蕴资源禀赋提出发展规划建议,让有限的资金发挥出更大的效益;此外,以建设高品质农房、高颜值院落、高价值村落为切入口,与地方文化、特色资源等融合,鼓励群众以改造后的农房入股,与村集体经济组织合作,发展特色民宿、田园餐厅、乡村采摘等新业态,努力推动"美丽资源"向"美丽经济"转化。

首批14个"巴蜀美丽庭院示范片"名单

巴南区主盛镇油房村 油彩花舍

垫江县太平镇桂花村 明月花宿 涪陵区江北街道大渡村 长江大渡·巴渝家园

南川区三泉镇观音村 龙岩山居

永川区五间镇合兴村 耕读人家奉节县平安乡双店村 快乐双店

万州区武陵镇禹安村 禹安江湾 大渡口区跳磴镇金鳌村 金鳌田园

荣昌区安富街道普陀村 归园陶居

奉节县鹤峰乡G242国道奉节段 桃源水乡 潼南区双江镇金龙社区 赤心田院

壁山区七塘镇喜观村、将军村 云雾花涧